

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN
MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.
PROVINCIALES Y PORTUGAL. 5 Ptas. Trimestre.
EXTRANJERO. 15 Ptas. Trimestre.
ULTRAMAR. 15 Ptas. Trimestre.
PRECIO DE LA VENTA
Por menor. 5 céntimos ejemplar. Por mayor. 30 céntimos ejemplar.
ADMINISTRACIÓN: Factor. 7, MADRID

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA
Fundador: D. Manuel María de Santa Ana

PUBLICIDAD
Los anuncios de primera y cuarta plana, reclamos, etc., financieros referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General de Anuncios, en el Agente Hays, 3, plaza de la Bolsa (Paris), y en todas las oficinas de publicidad.
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impreso de timbre.
No se devuelven los originales.

AÑO LII.—NUM. 15.742

Madrid Martes 12 de Marzo de 1901

Cinco ediciones diarias

GREGO, ALCALA, 19, ASCENSOR
3 AMERICANAS PLATINO, 3 PESETAS

DE LOS CARGOS PÚBLICOS

Hoy debe acabar la distribución de los cargos públicos.
No es nuevo el retraso. Si ha servido para el mayor acierto, todavía tendrá mejores excusas.

El partido liberal viene al poder con gran desahogo. Es conveniente para la hueste que se penetra de semejante situación y que no se impacienten los afiliados por la posesión de los empleos. Derechos son suyos las solicitudes para conseguirlos; pero no conviene a las agrupaciones que por eso vengan los disgustos, y que tanto se pierda en ellos como los quebrantos que se hagan padecer a la autoridad y al prestigio del jefe.

Seremos francos y sinceros, como siempre. Entre las displicencias del Sr. Montero Ríos y la declaración del Sr. López Puigcerver, después de contestar aquel con una negativa a un ofrecimiento, y declarar éste sin previas ofertas que está a las órdenes del Sr. Sagasta, el Sr. Puigcerver nos parece más hombre de partido.

Muy de sentir sería que por descontento del ex presidente del Senado no aceptaran cargos públicos algunos de los indicados para ellos como el señor Vincenti, tan competente en asuntos de gobierno, y el Sr. García Prieto, uno de los más jóvenes y más distinguidos abogados del foro de Madrid. Es evidente que el Sr. García, y el Sr. Martínez del Campo tienen sobrados merecimientos para haber ya llegado a los consejos de la Corona. Pero antes se acabará el partido que se acaben ellos, y antes que el partido el ministerio.

El Sr. Montilla, aceptando la fiscalía del Supremo cuando venía indicado para más alto lugar por la opinión, da un ejemplo plausible. El señor Mellado, el Sr. Laserna, el señor González (D. Alfonso), alguno de los cuales no llegó a los consejos de la Corona por su lealtad al Sr. Sagasta, dan buen ejemplo también, evitando que se oíen sus nombres para sumar decimientos y melancolías.

Y los que sepan esperar llegarán a la satisfacción de las legítimas ambiciones.

Procuren todos por los buenos acuerdos ministeriales, por la seriedad de los procedimientos y la rectificación de los errores del liberalismo; que si la mucha velocidad consume antes el camino, va siempre más lejos, sube más alto, se defiende mejor en el lugar preferido y se establece con más arraigo y más fuerza en el campo que hace suyo quien no se conturba ni se precipita.

La justicia absoluta no es de este mundo, ni la justicia relativa es generalmente atributo de la política de partido; pero consuélese los que no lleguen, que otros como ellos, si no mejores, tampoco llegaron; y muchos peores que ellos y peores que otros subieron con asombro, para sufrir la más triste de las caídas: la que no deja más ni consecuencias, la que sólo produce la tranquila negación del olvido.

PARIS

POR TELEGRAMA
DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR

Moret.—La nieva.

Paris 11, 11-23.
L'Éclair publica un retrato y una biografía, llena de párrafos encomiásticos, del nuevo ministro de la Gobernación, D. Segismundo Moret.

Está nevando.—R. BLASCO.

¿Dónde será el duelo?

Paris 11, 11-40.

Se asegura que Paul Deroulette ha salido de Génova para Ginebra.

Sin embargo, estas noticias no pueden ahora acogerse sin reservas, porque claro es que Buffet, Deroulette y sus padrinos, tratan de que no se sepa donde se verificará el encuentro.—R. BLASCO.

Deroulette-Buffet.

Paris 11, 10-54.

M. Paul de Cassagnac y M. Rameil, padrinos de Buffet, y el escritor Maurice Barrés y el doctor Devilles, padrinos de Paul Deroulette, salen definitivamente esta noche para Italia.

Un telegrama de Bruselas dice que allí se asegura que el duelo se verificará a pistola, a causa de la ligera cojera que padece M. Buffet.—R. BLASCO.

TRIBUNALES

11 marzo.

Juegos de manos.

La procesada que está traido ocupaba el banquillo de la sección tercera, Catalina Sallas, era indudablemente aficionada a la prestidigitación.

La noche del 3 de enero del pasado año tomó un coche de punto en compañía de su novio Francisco Mateo, que por cierto falleció al poco tiempo de realizado el hecho de autos, y puso a las habilidades con el cochero Gregorio Feito, dando cambio a un duro legítimo que primero le entregó para cobrar y luego recogió, alegando que llevaba pesetas sueltas, para con ello verificar la transformación y darle por fin un falso que a prevención llevaba.

El fiscal calificaba de expedición de moneda falsa, modificando en el acto de la vista sus conclusiones, sosteniendo se trataba de una estafa.

A instancias de la defensa conoció del hecho el tribunal del jurado, dando un veredicto de inocuidad.

Presidente.—¿Conoce usted a la procesada? (El cochero contestó con marcado acento gallego).—Yo no la conozco más que para servir en este momento. (Risas.)

Por cuestiones de bebés.

De bebés y todo lo que se quiera, pero cuestiones que han traido como consecuencia, obligar a una peinadora de físico no despreciable, a ocupar el banquillo de la sección segunda.

Rosario Díaz Leal, entregó el pasado año, a su amiga María del Carmen Cayantes, cuatro vestidos de los llamados bebés, con objeto de que los alquilara en los días de Carnaval.

Maria prometió cumplir el encargo, y ya en su poder los trajes, pasó que marchando a Bilbao, tal vez encontraría con más facilidad quien los deseara; y dicho y hecho, o sea, pensado y ejecutado, cogió el tren y allá se fue con los niños, pero no debieron salir muy bien las cuentas, y por eso volvió sobre su acuerdo y resolvió desandar el camino andando y volver otra vez a la villa y corte.

Una vez en Madrid se acordó que no había traido los bebés, y enterada de ello su amiga, reclamó a la peinadora lo que había alquilado en la población que visitó. Maria escribió a Bilbao, y lo cierto es que tres de los trajes llegaron a ésta y fueron entregados a Rosario; no así el otro que, no obstante su corta edad ha desaparecido, sin que hasta la fecha se conozca su paradero. ¡Si habrá corrido!

La perjudicada reclamaba por su bebé, nada menos que 1.000 pesetas, y ustedes preguntarán, ¿pero era de carne y hueso? A lo que yo contesto, no, señores, que era de percalina, y de lo peorito que puede darse, al menos, a juzgar por sus colegas, que estaban esta tarde sobre la mesa del relator.

¡Cosas de la vida y... del Carnaval!

Licurgo.

NUEVOS GOBERNADORES

Ayer publicó la Gaceta los reales decretos relativos al nombramiento de los siguientes gobernadores civiles:

De Alava, D. Salvador Aragón.
De Albacete, D. Enrique Ureña y Barthe.
De Alicante, D. Leopoldo Rín y Casanova.
De Almería, D. Joaquín María Gastón.
De Avila, D. Luis Lequerica y Embil.
De Badajoz, D. Rafael López Oyarzabal.
De Baleares, D. Salvador Narajo.
De Barcelona, D. Ramón Larrroca y Pascual.
De Burgos, D. Felipe Romero Donallo.
De Cáceres, D. José Muñoz del Castillo.
De Cádiz, D. Guillermo Laa y Rute.
De Canarias, D. Bernardo Amer.
De Castellón, D. Fernando Morillo y Moral.
De Ciudad Real, D. Lucas San Juan.
De Córdoba, D. Alfonso Flores.
De Coruña, D. Antonio Díaz Valdés.
De Cuenca, D. Jerónimo Montilla y Adam.
De Girona, D. Vicente Zaldin.
De Granada, D. Cristino Martos y Lobell.
De Guadalupe, D. José Sánchez Lozano.
De Guipúzcoa, D. Godofredo de Besson y Palacios.

De Huelva, D. Francisco Galán y Castillo.
De Huesca, D. Fernando Soldevilla.
De Jaén, D. Miguel Socías y Gaimari.
De León, D. Alfredo García Bernardo.
De Llerda, D. Federico Schwartz.
De Logroño, D. Manuel Cojo Varela.
De Lugo, D. Benito Francia y Ponce de León.

De Málaga, D. Francisco Manzano y Alfaro.
De Murcia, D. Jerónimo del Moral y López.
De Navarra, D. Luis Polanco.
De Orense, D. Eduardo Iglesias Anino.
De Oviedo, D. José San Martín.
De Palencia, D. Luis Felipe García Marchantia.
De Pontevedra, D. Luis Sáenz Marquina.
De Salamanca, D. Saturnino Santos y Ruiz Zorrilla.

De Santander, D. José Martínez Escobar.
De Segovia, D. Ricardo Medina Vitoras.
De Sevilla, D. Arturo de Madrid Dávila.
De Soría, D. Carlos Moreno y González del Campillo.
De Tarragona, D. Francisco Guillermo Molero.

De Teruel, D. Ricardo Muñoz.
De Toledo, D. Federico Ordaz Avevilla.
De Valencia, D. Lorenzo Moncada.
De Valladolid, D. Antonio Dieffeburno y Montoya.

De Vizcaya, D. José Echanove y Martínez.
De Zamora, D. Ricardo Torroja.
De Zaragoza, D. Germán Ayedillo y Juárez.

El robo se cometió en París, y los montones han sido también reclamados por un comerciante de Valencia, a quien también le robaron hace poco.

Francisco Romero fue detenido en Madrid, ocupándose los montones y algunos baules con ropas y efectos.

La denominada marquesa de Cipriani que se envía al juzgado de instrucción del distrito del Mar de Valencia.

Un lamentable accidente ha ocurrido ayer tarde, poco antes de las dos, a un distinguido oficial de artillería, D. Vicente Sebastián, y del que también han resultado víctimas dos guardias de seguridad y una vendedora de castañas.

Iba dicho señor montado en un brioso caballo por la calle de Fuencarral, cuando el animal, quizás por haberse asustado, se desbocó, emprendiendo desenfrenada carrera por toda la calle arriba, siendo infructuosos los esfuerzos que para detenerle hacia su jinete.

La gente, que veía pasar como una exhalación aquel caballo, dueño de su jinete, corría detrás dando grandes voces de: «¡Detenédle! ¡Se va a matar!».

A todo esto, el caballo se metió por la calle de Sagasta, y cuando llegó a la plaza de Bilbao, el Sr. Sebastián era despedido por el caballo, yendo a caer pesadamente sobre el empedrado de la calle, donde quedó sin sentido y como muerto.

Mientras unos caballeros se apresuraban a socorrer al teniente, el caballo arrollaba a un pobre vendedora de castañas que tiene el puesto de su modesta industria a pocos pasos de donde cayó el jinete.

Todo el tendero fue por los aires y la castañera por tierra, que si bien por suertu suya no resultó lesionada, se llevó un susto grandísimo.

Dos guardias de seguridad, con graves riesgos de sus personas, cual lo demuestra las lesiones que recibieron, consiguieron detener al fogoso cuadrúpedo, no sin ser también arrollados por éste, sufrir fuertes contusiones y grandes destrozos en su indumentaria.

Los pobres guardias tuvieron que ir también a la casa de socorro del distrito del Hospicio a que los curaran.

Noticias diversas de la guerra.

Londres 11, 8-43.

Un despacho expedido ayer en Cradock, dice que los boers han ocupado y destruido los hilos y aparatos telegráficos en Sheldon y Courway.

Dicen de Granfontein que la columna del general inglés Delisle, flanqueada por otras dos columnas, se dirige hacia el Sur de Comandadagga.

En la última noche salió de Kompitzinger, hacia el Noroeste.

En Beenbege, los boers se han apoderado de viveres y mercancías por valor de 30.000 francos.—HARRY.

—Os suplico que os fijéis, señora—declaró el comisario con dulzura—en que nadie os acusa... Sólo os invito a no salir de casa, a fin de que podáis ayudarnos en nuestra información. Es una necesidad a la cual os prestareis ciertamente de buen grado...

—No queréis confesarlo, caballero; pero todas esas precauciones prueban que se me acusa.

Y como Barlier y sus empleados la miraban un poco apurados:

—¡Es espantoso!... ¡Es para volverse loco!... ¡Soy inocente!...

—Creed, señora, que haré todo lo posible para ayudarlos a probarlo.

—Pero es horrible acusar así a una mujer, sin pruebas!

—Nadie os acusa, os lo repito... Pero la justicia, en presencia de un crimen, tiene el derecho de rodearse de todas las garantías para buscar al culpable.

La señora de Joizel hizo un gesto de resignación.

—Está bien, caballero, me someto.

El comisario había enviado a Lenfant a las Pompas fúnebres para traer un furgón. Antiguamente, los cuerpos de los suicidas y de los asesinados eran conducidos a la Morgue en un pequeño vehículo de mano, ligero, como una especie de caja larga, con una cubierta apoyada en dos ruedas y con angarillas.

Era el mozo de la oficina de la comisaría el que llevaba aquel coche macabro, y a veces se daba algún golpe el «macabeo», especialmente cuando el mozo encargado de la conducción no tenía mucho dominio sobre sí mismo y no sabía rehusar algunos vasos de vino.

Los hermanos De Wet.—Piet por la paz.—Cristian sigue la guerra.

Londres 11, 10-16.

El Daily Express, en un despacho expedido el día 6 en Capetown, asegura que Piet De Wet pidió una entrevista a su hermano Cristian, el cual se negó a concedérsela, constándole que Piet De Wet ha sido comprado por los ingleses.

El Times publica otro despacho de Aasvogelkop, al Norte de Bloemfontein, diciendo que De Wet, reforzado por el comando de Froneman, ha conseguido escapar hacia el Norte, batiéndose en retirada.

Va a marchas forzadas, y su propósito es llegar a Bultfontein, donde dividirá sus fuerzas en numerosas fracciones, para que en un momento dado sea imposible dirigir contra su ejército operación alguna.—HARRY.

DENUNCIA DE ROBO

En el gobierno civil se presentaron ayer dos mujeres perfectamente trajeadas, con magníficas y ricas presas y con aire de artistas.

Una de ellas, morena y de ojos grandes, la otra rubia, y ambas bailarinas según nos dijeron después.

Esta última, de más años que su compañera y menos hermosa, manifestó que para los efectos del arte coreográfico se llamaba marquesa de Cipriani.

Residen las dos habitualmente en París. A pesar del chic y spirit, las individuos de referencia demostraban en su acento haber nacido en Andalucía, y luego, ya en París adquirieron hábitos propios de la capital de Francia y de las artistas de su género.

En el gobierno dijeron que un sujeto que está preso en Valencia y que se llama Francisco Romero, les había robado en unión de otro, muchos mantones de Manila, que ascenden al número de 27.

El robo se cometió en París, y los mantones han sido también reclamados por un comerciante de Valencia, a quien también le robaron hace poco.

Francisco Romero fue detenido en Madrid, ocupándose los mantones y algunos baules con ropas y efectos.

La denominada marquesa de Cipriani que se envía al juzgado de instrucción del distrito del Mar de Valencia.

EL SUCESO DE AYER

Un caballo desbocado.—Un oficial de artillería matrecho.—Dos guardias arrollados.—En la casa de socorro.—El juzgado militar.

Un lamentable accidente ha ocurrido ayer tarde, poco antes de las dos, a un distinguido oficial de artillería, D. Vicente Sebastián, y del que también han resultado víctimas dos guardias de seguridad y una vendedora de castañas.

Iba dicho señor montado en un brioso caballo por la calle de Fuencarral, cuando el animal, quizás por haberse asustado, se desbocó, emprendiendo desenfrenada carrera por toda la calle arriba, siendo infructuosos los esfuerzos que para detenerle hacia su jinete.

La gente, que veía pasar como una exhalación aquel caballo, dueño de su jinete, corría detrás dando grandes voces de: «¡Detenédle! ¡Se va a matar!».

A todo esto, el caballo se metió por la calle de Sagasta, y cuando llegó a la plaza de Bilbao, el Sr. Sebastián era despedido por el caballo, yendo a caer pesadamente sobre el empedrado de la calle, donde quedó sin sentido y como muerto.

Mientras unos caballeros se apresuraban a socorrer al teniente, el caballo arrollaba a un pobre vendedora de castañas que tiene el puesto de su modesta industria a pocos pasos de donde cayó el jinete.

Todo el tendero fue por los aires y la castañera por tierra, que si bien por suertu suya no resultó lesionada, se llevó un susto grandísimo.

Dos guardias de seguridad, con graves riesgos de sus personas, cual lo demuestra las lesiones que recibieron, consiguieron detener al fogoso cuadrúpedo, no sin ser también arrollados por éste, sufrir fuertes contusiones y grandes destrozos en su indumentaria.

Los pobres guardias tuvieron que ir también a la casa de socorro del distrito del Hospicio a que los curaran.

Noticias diversas de la guerra.

Londres 11, 8-43.

Un despacho expedido ayer en Cradock, dice que los boers han ocupado y destruido los hilos y aparatos telegráficos en Sheldon y Courway.

Dicen de Granfontein que la columna del general inglés Delisle, flanqueada por otras dos columnas, se dirige hacia el Sur de Comandadagga.

En la última noche salió de Kompitzinger, hacia el Noroeste.

En Beenbege, los boers se han apoderado de viveres y mercancías por valor de 30.000 francos.—HARRY.

—Os suplico que os fijéis, señora—declaró el comisario con dulzura—en que nadie os acusa... Sólo os invito a no salir de casa, a fin de que podáis ayudarnos en nuestra información. Es una necesidad a la cual os prestareis ciertamente de buen grado...

—No queréis confesarlo, caballero; pero todas esas precauciones prueban que se me acusa.

Y como Barlier y sus empleados la miraban un poco apurados:

—¡Es espantoso!... ¡Es para volverse loco!... ¡Soy inocente!...

—Creed, señora, que haré todo lo posible para ayudarlos a probarlo.

Cuando llegaron, ya estaba allí el infortunado teniente.

Los médicos de guardia del benéfico establecimiento D. Pantaleón Valdivieso y don Eduardo Toledo, le practicaron la primera cura con gran solidez, logrando reanimarle primeramente de la fuerte conmoción cerebral que padece.

Tan solo por esto su estado era grave, viniendo a complicarlo la fractura completa del muslo derecho; una herida grave en la cabeza, originaria de la conmoción, y una contusión en la región torácica derecha.

Después de curado, fue convenientemente instalado en un carruaje y conducido a su domicilio, calle de Preciados, 50, tercero, donde le acompañó el comandante de infantería don Alfredo Martínez, que fue también quien le llevó a la casa de socorro.

Los guardias de seguridad, víctimas de su deber, son los señalados con los números 349 y 360, Ramón Castellón y Juan Martínez Sánchez.

El primero tenía contusiones de segundo grado y erosiones en la rodilla y pierna izquierda y en la región molar, y el segundo, contusiones en ambos pies y muslos, brazo derecho y parte anterior derecha del tórax.

Pasaron a sus domicilios.

El juzgado militar intervino en este asunto.

EXTRANJERO

POR TELEGRAMA

Vapor español en salvo.

Telegrafía de Brest que ha entrado en dicho puerto el vapor Uleña, de la casa Aznar, de Bilbao.

El Uleña se hallaba desde anteaayer en peligro de naufragar en la boca del puerto, y ha entrado remolcado por el vapor inglés Mailand.

El salvamento lo realizaron los pilotos de la isla de Molene, que divisaron las señales de auxilio.—R. BLASCO.

Huelgas terminadas.

Telegramas recibidos de Clermont Ferrand comunican que han terminado las huelgas en Saint Eloy.—R. BLASCO.

Huelga que se acaba.

La huelga decreta en importancia, debido en parte a que los marineros que hacían causa común con los huelguistas descargadores, han acordado, con objeto de que la huelga no beneficie a los puertos extranjeros, cesar en su actitud.

Además, los obreros de los muelles han acordado contentarse con conseguir se establezca la jornada de ocho horas.—LE GARDE.

La herida del Emperador.

La herida del Emperador Guillermo II sigue cicatrizándose rápidamente.

La convalecencia del augusto herido será muy breve.

Dietrich Weiland, el autor del atentado, será llevado a un manicomio, donde se le tendrá en observación.—HOLDZMAN.

Sublevación en Marruecos.—Argelia amenazada.

Telegramas de Tlemcen (Argelia) dicen que las tribus marroquíes inmediatas al territorio de France Elaricha se hallan en plena rebelión.

Se han enviado refuerzos para impedir su invasión en la Argelia y proteger la vida y hacienda de los súbditos franceses.—R. BLASCO.

La peste en California.

El Daily Telegraph publica un despacho de Washington, diciendo que ha sido oficialmente declarada la peste bubónica en San Francisco de California.—HARRY.

Otro acorazado para el Japón.

El Daily Mail publica un despacho de Yokohama, diciendo que se han dado las

órdenes oportunas para que con la mayor urgencia sea enviado al Japón un nuevo acorazado japonés construido en Inglaterra.—HARRY.

Cortesana asesinada.

Telegrafía de Génova que una hermosa mujer, muy conocida en el demimonde, ha sido asesinada, dándole diez y ocho puñaladas.

Su nombre era Clara Oliveri.

El asesino se llama Finte.—MARIO.

Ciudad destruida.—Muertos y heridos.—Horrible ciclón.

Un ciclón espantoso ha destruido gran parte de la ciudad de Villepion (estado de Tejas), habiendo resultado cuatro muertos y veinte heridos.

El huracán produjo también enormes destrozos en el suroeste y noroeste de la ciudad, donde se teme que hayan ocurrido otras muchas desgracias personales.—AZOR.

El acero.—Competencia de Alemania y Norte América con la Gran Bretaña.

El World publica un artículo sensacional anunciando la inteligencia de grandes industriales norteamericanos con otros alemanes para un sindicato en la fabricación del acero, con el objeto de hacer guerra a la industria metalúrgica inglesa.

El organizador de este sindicato es el célebre senador Mr. Morgan, el cual asegura que la competencia de Inglaterra, y de otros países, será imposible desde el día que los norteamericanos logren entenderse con los metalúrgicos alemanes.—AZOR.

Política internacional.

Algunos periódicos insisten en que, al terminar la triple alianza en mayo de 1903, no se renovará en la misma forma, sino que habrá dos triples alianzas, una de Inglaterra, Alemania y Austria, y otra de Rusia, Francia e Italia.

Sólo se sabe que el rey Víctor Manuel III simpatiza desde hace tiempo con la alianza franco-rusa.—MULLER.

Otra insurrección de los boxers.

Un despacho de Pekin dice que los ministros europeos piden el castigo de otros cien instigadores de la insurrección de los boxers.

Se añade que se hacen preparativos para una nueva revolución apenas se retiren las tropas internacionales.—HARRY.

Holanda en guerra.

Los periódicos de los Países Bajos publican un despacho de Batavia diciendo que las tropas holandesas alcanzaron una victoria sobre los insurrectos, apoderándose de un fuerte.

Las bajas del enemigo fueron de 77 muertos y un gran número de heridos, y las de los holandeses dos muertos y siete heridos.—FABRA.

La Hacienda en el Brasil.

Según informes oficiales el ejercicio económico de 1900 ofrece un excedente de 70 millones de francos.

Durante el mismo período fueron quemados 34.000 millones en papel moneda, y enviado a Londres, en calidad de depósito, 55 millones de francos.—FABRA.

FERNANDO MERINO

Ha terminado, o está muy próximo a terminar, el reparto de los altos puestos en los diversos centros y dependencias del Estado.

D. Fernando Merino no ha aceptado ninguno de ellos. Es este un acto de delicadeza que le honra y entusiasma, y por el cual, aparte toda pasión política, merece plácemes sinceros.

Joven, inteligente, laborioso, pues desde la siete de la mañana está en su despacho ocupándose en los múltiples asuntos y trabajos que de él dependen o en los que tiene parte, y con los cuales proporciona trabajo a centenares de personas.

Con la mirada febril, parecía abismada en reflexiones pensosas.

Pero cuando fueron a sacar el féretro, cuando vio partir el cadáver, experimentó una explosión de dolor.

—¡Pedro!... ¡Pedro!

Y destrozada por los esfuerzos que había hecho para aparentar tranquilidad hasta entonces, se dejó caer en una silla y rompió a sollozar.

Apenas advirtió la salida del comisario y de sus subordinados.

En la portería, los dos amigos del portero se habían quedado, tanto por curiosidad como por proseguir la fiesta interrumpida.

No tenían ya, sin embargo, el corazón abierto a la alegría, y los vasos, acabados de llenar por Flambin, seguían intactos sobre la mesa.

Solo pensaban en el funebre acontecimiento que acababa de desarrollarse en la casa de Flambin, y que desolaba al portero y a su mujer, no ciertamente por la simpatía que sentirían por sus vecinos, que no era cosa mayor, sino por la mala nota que pesaría sobre aquella casa en lo sucesivo.

Lo que agravaba el dolor de los porteros, era el mal carácter que empezaban a tomar las cosas. Un suicidio, por sí solo, ya era bastante engorroso; pero además las idas y venidas de la policía, la larga detención del comisario, todo, en fin,

En la anterior etapa de mando del partido liberal...

Han marchado para Manlleu fuerzas de la guardia civil...

Tranquilidad. Barcelona 11, 17.25. Las últimas noticias de Manlleu acusan tranquilidad...

EL SEÑOR SOLDEVILLA. La Gaceta ha publicado hoy, como en otros lugares...

DESDE ORIHUELA 9 de marzo. Se observa gran actividad en esta población...

NOTICIAS DE ESPECTACULOS. RICARDO VALERO. Ricardo Valero, hijo del inolvidable actor...

NOTICIAS DE ESPECTACULOS. SLAVA. Encontrado e de paso en esta corte, por el extranjero...

SUCESOS GRAVES EN MANLLEU. Extiéndese la agitación. Incendio de edificios. Heridos.

Barcelona 11, 17.25. Se carece de noticias directas de Manlleu, referentes a los sucesos que se teme hayan ocurrido hoy...

NOTAS DE SPORT. CICLISMO. El Pedal Madrileño, la única sociedad ciclista de esta capital...

TELEGRAMAS REYNALS. Barcelona 11, 16.17. Interior, 72-05. Carreteras, 71-70.

TELEGRAMAS REYNALS. Barcelona 11, 16.50. Último cambio. Interior, fin de mes, 72-15.

TELEGRAMAS REYNALS. Barcelona 11, 18.50. Interior, 72-07 1/2. Carreteras, 71-70.

TELEGRAMAS REYNALS. Bilbao 11, 17.55. Interior, 71-85. Amortizable al 5 por 100, 92-00.

TELEGRAMAS REYNALS. París 11, 19.20. East Rand, 202. Alcanáes, 285.

TELEGRAMAS REYNALS. Londres 11, 17.32. Cobre, 70 3/4 1/2 Tonel. P. Pesado. Plomo, 13 2/8 1/2 Tonel. Calma.

TELEGRAMAS REYNALS. Madrid 11, 17.30. Cobre, 70 3/4 1/2 Tonel. P. Pesado. Plomo, 13 2/8 1/2 Tonel. Calma.

TELEGRAMAS REYNALS. Madrid 11, 17.30. Cobre, 70 3/4 1/2 Tonel. P. Pesado. Plomo, 13 2/8 1/2 Tonel. Calma.

TELEGRAMAS REYNALS. Madrid 11, 17.30. Cobre, 70 3/4 1/2 Tonel. P. Pesado. Plomo, 13 2/8 1/2 Tonel. Calma.

TELEGRAMAS REYNALS. Madrid 11, 17.30. Cobre, 70 3/4 1/2 Tonel. P. Pesado. Plomo, 13 2/8 1/2 Tonel. Calma.

BOLETA DE MADRID. Cotización del 11. FONDOS PUBLICOS.

Table with columns: FONDS PUBLICOS, DEL 9, DEL 11. Includes entries like Fin. corr. y amort. 72.20, 72.05.

Table with columns: FONDS PUBLICOS, DEL 9, DEL 11. Includes entries like Serie F. de 50,000 pesetas nominales 72.15, 72.00.

Table with columns: FONDS PUBLICOS, DEL 9, DEL 11. Includes entries like Serie F. de 20,000 pesetas nominales 71.95, 71.85.

Table with columns: FONDS PUBLICOS, DEL 9, DEL 11. Includes entries like Serie F. de 10,000 pesetas nominales 71.80, 71.70.

Table with columns: FONDS PUBLICOS, DEL 9, DEL 11. Includes entries like Serie F. de 5,000 pesetas nominales 71.65, 71.55.

Table with columns: FONDS PUBLICOS, DEL 9, DEL 11. Includes entries like Serie F. de 2,500 pesetas nominales 71.50, 71.40.

Table with columns: FONDS PUBLICOS, DEL 9, DEL 11. Includes entries like Serie F. de 1,000 pesetas nominales 71.35, 71.25.

Table with columns: FONDS PUBLICOS, DEL 9, DEL 11. Includes entries like Serie F. de 500 pesetas nominales 71.20, 71.10.

Table with columns: FONDS PUBLICOS, DEL 9, DEL 11. Includes entries like Serie F. de 250 pesetas nominales 71.05, 70.95.

Table with columns: FONDS PUBLICOS, DEL 9, DEL 11. Includes entries like Serie F. de 100 pesetas nominales 70.90, 70.80.

Rogamos a nuestros lectores que deseen consultar a nuestros correspondientes de Bolso...

SUCESOS. Los dependientes de Consumos causantes de los hechos ocurridos en los Cuatro Caminos...

Una niña. En la calle del Conde de Romanones dos hombres estaban descargando un carro a la puerta de un comercio...

BOLETA DE MADRID. Cotización del 11. FONDOS PUBLICOS. DEL 9, DEL 11.

Table with columns: FONDS PUBLICOS, DEL 9, DEL 11. Includes entries like Fin. corr. y amort. 72.20, 72.05.

Table with columns: FONDS PUBLICOS, DEL 9, DEL 11. Includes entries like Serie F. de 50,000 pesetas nominales 72.15, 72.00.

Table with columns: FONDS PUBLICOS, DEL 9, DEL 11. Includes entries like Serie F. de 20,000 pesetas nominales 71.95, 71.85.

Table with columns: FONDS PUBLICOS, DEL 9, DEL 11. Includes entries like Serie F. de 10,000 pesetas nominales 71.80, 71.70.

Table with columns: FONDS PUBLICOS, DEL 9, DEL 11. Includes entries like Serie F. de 5,000 pesetas nominales 71.65, 71.55.

Table with columns: FONDS PUBLICOS, DEL 9, DEL 11. Includes entries like Serie F. de 2,500 pesetas nominales 71.50, 71.40.

Table with columns: FONDS PUBLICOS, DEL 9, DEL 11. Includes entries like Serie F. de 1,000 pesetas nominales 71.35, 71.25.

Table with columns: FONDS PUBLICOS, DEL 9, DEL 11. Includes entries like Serie F. de 500 pesetas nominales 71.20, 71.10.

Table with columns: FONDS PUBLICOS, DEL 9, DEL 11. Includes entries like Serie F. de 250 pesetas nominales 71.05, 70.95.

Table with columns: FONDS PUBLICOS, DEL 9, DEL 11. Includes entries like Serie F. de 100 pesetas nominales 70.90, 70.80.

La plaza del Ayuntamiento está adornada con gallardetes y colgaduras...

La Catedral lucirá artística iluminación, así como el Ayuntamiento, el palacio episcopal y todos los edificios públicos.

En cumplimiento del acuerdo de los fabricantes, se han cerrado hoy las fábricas Campañero, Rivas y Ripoll, sin incidentes.

PROVINCIAS. POR TELEGRAMA. Varias noticias. Sevilla 10, 12.15.

El juzgado instructor que practica diligencias en averiguación de quién sea el autor del delito de Alcor, ha practicado varias detenciones...

En memoria de D. Victor Balaguer. Expulsión de un sacerdote. Villanueva y Gertrú, 11, 9.

Con gran solemnidad se ha verificado la apertura de la Exposición de obras artísticas, presentadas en el certamen organizado por el periódico El Heraldo de Castellón...

Muchísimas personas han desfilado durante todo el tiempo que ha estado abierta la Exposición, siendo unánimes en elogiar la iniciativa...

La Exposición mencionada constituye el festejo más saliente de las fiestas de la Magdalena, inauguradas hoy, a pesar del mal tiempo.

Nombramiento que sorprende. Palma 10, 15.10. Se ha recibido el telegrama nombrando a D. Enrique Lladó alcalde de Palma.

Esta noticia ha causado gran sorpresa, pues ayer se había recibido la orden para que continuara al frente de la alcaldía el Sr. Roselló.

El público comenta lo que sucede diciendo que se ha derrotado el caciquismo de Sr. Ribot por entrar en el del Sr. Weyler.

Suicidio. Sevilla 10, 12.15. En las inmediaciones de Lora del Río ha ocurrido hoy una horrible tragedia.

Fugados detenidos. San Sebastián 10, 24. En Vidaurria han sido detenidos por los miliceros los cuatro presos que se fugaron el miércoles de la cárcel de esta ciudad.

Después de cuenta del fallecimiento de los señores Gueroa, Campañero y conde de Toranzo...

En medio de gran expectación se levantó a usar de la palabra el Sr. Silveira.

En cumplimiento del acuerdo de los fabricantes, se han cerrado hoy las fábricas Campañero, Rivas y Ripoll, sin incidentes.

PROVINCIAS. POR TELEGRAMA. Barcelona 10, 23.37. Han resultado definitivamente elegidos por Barcelona los siguientes candidatos:

D. Joaquín Badía Andreu, D. Ramón Rubio López, D. Domingo Sanllehy, D. José Grieria y D. Luis Ferrer, liberales.

En los distritos de Vich y Granollers han resultado elegidos D. Francisco Benet Colom, D. José Espurtes Font, conservadores, y don Fernando Alameda, liberal.

En los distritos de Calatayud y Alcañiz han resultado elegidos D. José María de la Cruz, conservador, y don Juan Bofill, liberal.

En los distritos de Calatayud y Alcañiz han resultado elegidos D. José María de la Cruz, conservador, y don Juan Bofill, liberal.

En los distritos de Calatayud y Alcañiz han resultado elegidos D. José María de la Cruz, conservador, y don Juan Bofill, liberal.

En los distritos de Calatayud y Alcañiz han resultado elegidos D. José María de la Cruz, conservador, y don Juan Bofill, liberal.

En los distritos de Calatayud y Alcañiz han resultado elegidos D. José María de la Cruz, conservador, y don Juan Bofill, liberal.

En los distritos de Calatayud y Alcañiz han resultado elegidos D. José María de la Cruz, conservador, y don Juan Bofill, liberal.

En los distritos de Calatayud y Alcañiz han resultado elegidos D. José María de la Cruz, conservador, y don Juan Bofill, liberal.

En los distritos de Calatayud y Alcañiz han resultado elegidos D. José María de la Cruz, conservador, y don Juan Bofill, liberal.

En los distritos de Calatayud y Alcañiz han resultado elegidos D. José María de la Cruz, conservador, y don Juan Bofill, liberal.

En los distritos de Calatayud y Alcañiz han resultado elegidos D. José María de la Cruz, conservador, y don Juan Bofill, liberal.

En los distritos de Calatayud y Alcañiz han resultado elegidos D. José María de la Cruz, conservador, y don Juan Bofill, liberal.

En los distritos de Calatayud y Alcañiz han resultado elegidos D. José María de la Cruz, conservador, y don Juan Bofill, liberal.

En los distritos de Calatayud y Alcañiz han resultado elegidos D. José María de la Cruz, conservador, y don Juan Bofill, liberal.

En los distritos de Calatayud y Alcañiz han resultado elegidos D. José María de la Cruz, conservador, y don Juan Bofill, liberal.

En los distritos de Calatayud y Alcañiz han resultado elegidos D. José María de la Cruz, conservador, y don Juan Bofill, liberal.

En los distritos de Calatayud y Alcañiz han resultado elegidos D. José María de la Cruz, conservador, y don Juan Bofill, liberal.

En los distritos de Calatayud y Alcañiz han resultado elegidos D. José María de la Cruz, conservador, y don Juan Bofill, liberal.

En los distritos de Calatayud y Alcañiz han resultado elegidos D. José María de la Cruz, conservador, y don Juan Bofill, liberal.

En los distritos de Calatayud y Alcañiz han resultado elegidos D. José María de la Cruz, conservador, y don Juan Bofill, liberal.

En los distritos de Calatayud y Alcañiz han resultado elegidos D. José María de la Cruz, conservador, y don Juan Bofill, liberal.

En los distritos de Calatayud y Alcañiz han resultado elegidos D. José María de la Cruz, conservador, y don Juan Bofill, liberal.

En los distritos de Calatayud y Alcañiz han resultado elegidos D. José María de la Cruz, conservador, y don Juan Bofill, liberal.

LOTERIA NACIONAL

Table with columns: Papeles, Números, Poblaciones, Cent., 485, Mil., 1.506, 2.179, 2.880.

PREMIADOS CON 800 PESETAS

Table with columns: Papeles, Números, Poblaciones, Cent., 485, Mil., 1.506, 2.179, 2.880.

PREMIADOS CON 800 PESETAS

Table with columns: Papeles, Números, Poblaciones, Cent., 485, Mil., 1.506, 2.179, 2.880.

PREMIADOS CON 800 PESETAS

Table with columns: Papeles, Números, Poblaciones, Cent., 485, Mil., 1.506, 2.179, 2.880.

PREMIADOS CON 800 PESETAS

Table with columns: Papeles, Números, Poblaciones, Cent., 485, Mil., 1.506, 2.179, 2.880.

PREMIADOS CON 800 PESETAS

Table with columns: Papeles, Números, Poblaciones, Cent., 485, Mil., 1.506, 2.179, 2.880.

Cabañas, Carlo y Corominas, silvestristas, 2.558, 1.973 y 1.447 votos, respectivamente, y el romanista Sr. Vilaseca, 1.484.

En Figueras: el Sr. Cusi, 2.218, Sr. Palau, 2.231, ambos canalicistas; el conservador Sr. Gernand, 1.920, el federal Sr. Burros, 1.859; los silvestristas Sres. Pon, Corbera y Balle han obtenido, respectivamente, 1.830, 1.810 y 1.650 votos.

En La Bisbal: el puigertervista Sr. Aymerich ha obtenido 2.853 votos; el republicano Sr. Carreras, 2.149; el Sr. Vidal, 1.873; el puigertervista Sr. Massanell, 1.780; el romanista Sr. Sabator, 1.533, y los federales Sres. Estro, Casanovas y Comay, 1.695, 1.675 y 1.680.

Faltan datos de varios distritos.—CORRESPONSAL.

Resultado de las elecciones en este distrito ha sido: Sr. Vallvé, 3.170 votos; Saludes, 2.695, y Fábregas, 2.380.

Los tres de la coalición republicana. Polleja, carlista, 1.430; Cavallo, adicto, 1.493; Abello, romanista, 1.424.

Faltan datos de Almorós, donde firmaron las actas en blanco para favorecer al candidato adicto.

Según se dice, tratase de entablar una querrela.—EL CORRESPONSAL.

Han triunfado los Sres. D. Fausto Pérez, adicto; Lázaro, silvestrista; Verdú, gamicista; Villamar, romanista.—EL CORRESPONSAL.

Han sido elegidos: Liberales: Ríos, Acuña, García Guerrero, Miguel Bohorques, Tomás Castro, Jiménez, Mená, Miguel Pollo, Julio Bermeán, Ricardo Chely, Cándido Prieto, González Honoria, Antonio Segovia, Manuel Peley, Núñez Reinos, Rubio Argüelles, Pedro Muñoz, García Pérez, García Leñiz, Toribio Revilla.

Liberal disidente, Díaz Carrera. Silvestristas: Juan Peman, Martínez Pinillos, José Asprey, González Ebrin.

Tetuanistas: José y Fermín Bohorques, López Carrizosa, Calderín y Lorenzo Fernández.—CONTEX.

En las elecciones de diputados provinciales triunfó la candidatura silvestrista, obteniendo mayoría en cinco distritos, pero no en el de Priego. Tranquilidad completa.—LA CERDA.

Resultado definitivo de las elecciones: Partido de Inca: elegidos, Rafael Llovera, liberal, por 7.893 votos; Juan Massanet, conservador, por 7.840; Pedro Llovera, gamicista, 7.437; Joaquín Pulgorfallo, conservador, por 7.405. El republicano Gaspar Buñol ha sido derrotado por más de 2.000 votos.

Partido de Ibiza: los datos que se tienen hasta ahora son incompletos. Aseguran el triunfo de Manuel Guasp, gamicista; Rafael Tognos y E. Ignacio Wuais, conservadores, y de un sagastino, quedando derrotados un ministerial y tres republicanos.—SURENA.

HABLA ROMERO

Anoche á las nueve, lleno de botó en botó el salón del círculo de la calle del marqués de la Ensenada, dirigió el Sr. Romero Robledo la palabra á sus amigos políticos.

Lo que dijo, escuchando nosotros forzosamente al extractar lo que la elocuencia perdonó á la información es lo que sigue:

El motivo del discurso. Al dirigiros la palabra, procuro cumplir con mi amor á la publicidad, única garantía de la libertad política.

Son estos momentos en que los políticos callan, y también la prensa, hasta la más radical, guarda silencio, como si tuviera por ley la proximidad de las elecciones.

En cualquier país, donde se conservara puro el régimen parlamentario, ésta sería precisamente la ocasión para hablar.

Sin embargo, en un país como el nuestro, cuando se acaban las elecciones todo el mundo calla, como si cada uno pensara únicamente en vor de acercar su escudilla á la sopa electoral. (Aplausos.)

Hoy mismo se ha reunido uno que se llama partido político, y sus jefes no han podido decir palabra, porque aquí parece ya cosa consagrada omeñurir todo con el silencio.

La última crisis. Voy á hacer breve relato de la crisis pasada y de la intervención que en ella tuve, para que mis amigos conozcan la verdad, para que sepan todo lo relativo á la patraña de la conjura y vean de qué manera se ha querido dar á un acto mío una significación que no ha tenido.

Todo el mundo recuerda los sucesos que antecieron á la boda de la princesa de Asturias y el movimiento liberal puesto de relieve con motivo del éxito de una obra dramática que obtuvo general aceptación.

A consecuencia de los referidos sucesos, el gobierno creyó llegada la hora de enterrar sus poderes y de presentarse al país.

Fui yo, entre otros hombres públicos y con la representación parlamentaria que todavía tengo, llamado á consulta por S. M. la Reina.

Hablé á la augusta señora con la sinceridad que acostumbro, porque soy hombre que de la sinceridad hace un culto, y digo siempre en el palacio de los reyes lo mismo que manifiesto ante el país, y digo lo mismo que antes dije en el alcázar de los monarcas. (Muy bien.)

Expuse á S. M. sin rodeos, mi opinión de que los dos partidos únicos llamados á turnar en el poder eran el origen de nuestras mayores desdichas y mereaban el poder de la monarquía constitucional.

Dije que las instituciones, de seguir así las cosas, peligrarían, porque la opinión pública no podrá menos de oponerse á los dos oligarcas que pretenden para sí el monopolio del ejercicio del mando. (Aplausos.)

Estas ideas mías, con las cuales coincidían los jefes de otras agrupaciones políticas, tuvieron la acogida en el ánimo de S. M. la Reina regente, y por primera vez se intentó romper con la tradición de los dos partidos.

Este acto mereció mi aprobación, y no soy hombre que jamás haya de ocultarla.

Yo no daré ningún peso que me obligue á manchar mi sinceridad ó á hacer vergonzosas transacciones con mi conciencia. (Bien.)

Hoy tengo el triste presentimiento de que asistiendo á un enfermo gravísimo, acaso no hemos hecho más que mudarle las sábanas, pero la enfermedad sigue con toda su gravedad y con todos sus peligros.

Una carta y una protesta. Yo, que no tengo en la prensa órgano alguno que me represente, he de hacer una protesta contra ciertos periódicos que, cuando se trata de dar interés á sus noticias, no reparan en nada.

Ciertas gentes, con el deseo de buscar la novedad, llevaron á Andalucía hasta fingir una carta que á mí nadie me ha dirigido y que no existe en mi poder.

¡Hasta á esas pruebas estoy expuesto!

Desde aquí dirijo un mentís activo á los que llevaron su atrevimiento á inventar cartas que no existieron.

El cambio de gobierno. Los hechos dieron el resultado que es natural cuando se desarrolló una política reaccionaria, cuando se amparó al clericalismo, cuando se hizo un movimiento económico que provocó la protesta de la unión nacional y del País.

Ahora hemos mejorado. Pero sigue la tutela de los dos partidos. No son dos partidos. No es más que uno, dividido en dos bandos para turnar en el poder. (Aplausos.)

El partido liberal. El partido liberal no ha escrito su programa. Ha creído que con llamarse liberal le bastaba.

El partido liberal dijo que combatiría el clericalismo y que haría suyas las ideas de la unión nacional.

Pero después, desde las alturas, ha dicho con sus primeros actos algo que supone que vamos á seguir como hasta aquí, que no hay esperanza, que es inútil buscar el remedio.

Antes de jurar, el partido liberal consignaba su protesta contra las elecciones provinciales y proclamaba el retraimiento.

¡Pero, á las cuarenta y ocho horas de tener el poder los liberales, se hacen las elecciones! ¡Se habían preparado estas para que salieran elegidos los conservadores, y á las cuarenta y ocho horas, sin saber por qué, salen los liberales (Risas y aplausos.)

¿Qué ejemplo es el que se da al país? Cuando se empieza violando la palabra y faltando á los compromisos contraídos, ¿cómo se acordará!

El gobierno ha andado vacilante y casi perezoso para restablecer las garantías. ¡Dios quiera que nos duren mucho tiempo! (Muy bien.)

Yo espero á lo que el gobierno haga, y para que no se atribuya á mí carácter vehemente, no quiero que espero con impetuosidad.

En todas partes se habla de cuántos recibirán determinados cargos, pero no se habla para nada de satisfacer á las necesidades públicas.

¿Es que ya se ha resuelto la cuestión económica? ¿Es que ya se ha resuelto la cuestión religiosa?

No cabe seguir siempre con la misma indolencia. Sería ser un pueblo degradado el consentir que de esa manera se le cruce la cara. (Prolongados aplausos.)

Acción independiente. En el resultado de la crisis soy un fracasado, soy un vencido; pero saco á salvo algo que para mí es mucho, la prueba de mi desinterés.

Antes de la crisis estubo en mi casa el jefe de la unión conservadora, y en su conversación, al hablarme de política, iba envuelta una promesa que no llegó á sus labios, porque la cortó la rigidez de mis movimientos. (Muy bien.)

El poder ha venido también á mi casa. Si yo hubiera sido un hombre interesado, habría accedido á los deseos del Sr. Vilaseca. Este había llegado á un acuerdo con otro grupo político, á condición de obtener mi consentimiento, pero para darme estorbaban los compromisos que yo había contraído con el país, á los cuales ni yo faltaba, ni podía faltar, como yo lo dije en el momento que dirigí á S. M. el juramento que me obligó á buscarme, y lo he vuelto la espalda. (Aplausos.)

Nos encontramos ante un gobierno que ha de representar una vez más la indecorosa farsa que se llama elecciones generales para diputados á Cortes.

Iremos á los comicios, pero ya sé y sabemos todos los españoles, que no hay más diputados que los que el gobierno quiere.

Prescindamos de la omnipotencia de que hoy gozan los poderes públicos, debía obligar á mayor escrupulosidad; porque, por efecto de esa omnipotencia, la monarquía tiene la necesidad de sentir los latidos de la patria para recoger la creencia general y el sentimiento de justicia que á todos nos anima.

Pero hemos llegado á un período en que se pasa de un partido á otro, y se infringen las leyes sin que nadie lo extraña.

Mirando al porvenir. Estamos en una situación gravísima. Quizás no hay ningún poder público que no esté seriamente amenazado.

No quisiera ser profeta, pero si las circunstancias no varían, quizás no á largo plazo, sino á corta fecha, hemos de ser testigos de grandes desgracias.

El poder no lo ejerce el partido liberal, ni hay partido liberal.

Lo ejerce Sagasta con sus deudos y familiares. Si con los regalos que se hagan de representaciones populares, viene en las nuevas Cortes escandalosa que va á seguir el turno de los dos partidos, será un momento grave, y para que todos piensen que las fuerzas políticas que no sigan á determinados hombres se hallan implacablemente condenadas á perpetuo olvido y relegación.

Combatiremos contra la falsía y la violencia con las armas de nuestra fe política y de nuestra lealtad.

Formaremos un todo homogéneo mis amigos y yo, tendremos unidad de acción, de pensamiento y de voluntad para sacar á salvo nuestro amor á la patria, á la libertad y á la democracia.

Yo no aconsejo el retraimiento, porque no tengo los medios que supone y porque el retraimiento de hoy es la revolución de mañana.

Soy un hombre dispuesto á sacrificar mi vida por un ideal.

Hay que hacer compatible la monarquía con las libertades de la patria.

¿Es que la monarquía se niega? Yo estoy en la vida.

Si llega el caso, soy hombre bastante leal para decirnos entonces: —En la monarquía no cabemos. Yo meditaré para hacer lo que mi dignidad me mande.

Queremos por el camino de la ley. El gobierno no lo obstruye, ya nos reuniremos, en público ó en privado.

Os pido que nos reorganicemos. Tenemos una ventaja. Nuestros enemigos no creen, y nosotros tenemos fe en las ideas.

Esos gobiernos no tienen más que un programa: vivir. Es decir, comer.

Nosotros estamos dispuestos á hacer por el país el sacrificio de nuestra tranquilidad y de nuestra vida. (Grandes y prolongados aplausos.)

LA GACETA DE HOY

Gracia y Justicia.—Real decreto promoviendo á la dignidad de desá, vacante en la sede de María Fernánda de Sevilla, al presidente úctor D. José María Fernández Alonso y Alvarez.

Marina.—Reales decretos de personal.

NOTICIAS DE SOCIEDAD

Ayer mañana á las once se ha celebrado un funeral por el alma del conde de Torreana.

Ha presidido el duelo los señores obispo de Sión, padre Val, Silveira, Azárate, marqués de San Juan de Campoo, condes de Casa Valancia y Vigo, Fernández Maquieira y La Hoz.

En los enlutados bancos había una numerosa al par que selecta concurrencia.

Ha sido pedida la mano de la distinguida señorita Julia Carrasco Pérez por el señor D. Guillermo Simón Ramírez joven funcionario de los ferrocarriles del Norte.

Antesayer tarde falleció, repentinamente, en su casa del paseo de Recoletos, núm. 19, don Lorenzo Alvarez Capa.

El finado era diputado á Cortes, consejero general de Isabel la Católica, comandante don Carlos III y académico de la de Bellas Artes de San Fernando.

En la última etapa del partido liberal desampañó la dirección de Aduanas.

Por su caballerosidad, ilustración y agradable trato se conquistó en vida grandes simpatías.

Admitan su viuda la señora doña Teresa Espolus y Matienzo y sus hijas doña Manuela, doña María Teresa y doña Aurora; casadas respectivamente con D. Luis Richi, D. Manuel Kindelan y el agente de Bolsa Sr. Morales, nuestro sentido pésame.

El Sr. D. Alfonso Maldonado y Sartorius sufre una pulmonía.

La virtuosa esposa del director general de Invalidos, D. Juan Contreras, se halla mejor de su grave enfermedad.

Ha marchado á Orense el diputado á Cortes Sr. Espada, por hallarse enferma de algún cuidado su señora madre.

El Abate Faria.

LOS ESTRENOS

PARISH

LAS PARRANDAS, zarzuela en tres actos, letra de los Sres. Flores Gavarró y Briones, música del maestro Brull.

Exito franco en el estreno de la zarzuela estrenada anoche en el teatro de la plaza del Rey, y éxitos en el que por igual tuvieron parte los autores de la letra y de la música.

Para todos hubo aplausos, se repitieron dos números de la partitura en el primer acto y otro en el segundo, y se aplaudieron dos escenas en quintillas, obligando á que salieran los autores.

Si se mira la obra una maravilla, está hecha con discreción y conocimiento de la escena, sacando los autores todo el partido posible de lo trivial del argumento.

A esto sin duda alguna obedece la languidez que se observa en la segunda mitad del primer acto, hábilmente salvada con la escena final, que es una de las más teatrales de la obra.

El mejor acto de Las parrandas, es el segundo, gracias en el diálogo, intención en la frase, y un terezo sumamente cómico, preparan el ánimo del espectador para la escena final, muy bien pensada, aunque no puesta en escena con la debida propiedad.

Algo decea la obra en el tercer acto. El huir los autores de entrar francamente en el drama, viniendo á terminar pedficamente con un abrazo los antiguos reos existentes entre D. Félix y Pepe Luis, enfoca á los interesados Las parrandas había despertado en el público, y perjudica á la obra precipitando su desenlace.

Estos pequeños lunares no hacen desmerecer gran cosa al conjunto de la zarzuela, que, sin grandes pretensiones, consigue entretener y en ciertos momentos interesa, especialmente en el segundo acto.

La música es alegre, fresca é inspirada; la romanza de tenor y el pasacalle con que termina el primer acto; el terceto cómico, el dueto de tenor y fíple y la romanza del barítono, en el segundo, son los mejores números de la partitura, y en justicia fué por ellos aplaudido el maestro Brull.

Tal es la impresión que Las parrandas nos produjo. En cuanto á la parte lírica y musical se refiere, bueno; en cuanto á la ejecución, mala en general.

A pesar de desarrollarse la acción en un pueblo de la provincia de Málaga, nadie diría que Gámaro era otra cosa que un injerto de valenciano y catalán; ni por el acento se conocía que la señorita Dominga había nacido en la tierra de María Santísima.

Figueroa y Hervás corren parejas con sus compañeros, y en cuanto al Sr. Soler, sin duda erayó que representando un personaje viejo estaba exento de hablar andaluz por privilegios de la edad, y ni aun se tomó el trabajo de los otros actores: convertir las ces en eses.

El antedicho no reza ni con la característica señora Galán ni con el Sr. González.

Especialmente deceñó de su papel todo el partido posible, y las frecuentes careajadas del público le demostraron en varias ocasiones lo acertado de su trabajo.

Al final de cada uno de los tres actos, los autores fueron aclamados con grandes aplausos.

PERIFOLLOS

Es una verdadera invasión de herretes; la moda ha decidido que estén en todas partes; lo mismo en las corbatas que en las cadenas; en los adornos de las mangas que en los de las faldas. Los dorados son los que más aceptación tienen.

También ostentan herretes las tiras y las pasamaneras; según la 'prenda' que adornan, son aquellos más ó menos grandes.

Hoy por hoy, es el adorno de los adornos; l'engouement du jour, que dicen los franceses; el espricho del momento, diremos nosotros.

Los parisinos, ocupándose seriamente de semejante moda, estudian, y orpo que están en lo firme, que la de los herretes es una moda muy española, que empezó á hacer furor después de la entrevista de Luis XIV con la infanta María Teresa en la isla de los Faisanes.

Una ilustre modista, al tratar de este asunto, se mete en honduras y dice que si de coté francés el lujo desplegado con tan fausto motivo fué maravilloso, de coté español hubo algo de sobrio y de formalidad en los trajes.

Algo del austero y poderoso influjo de la Inquisición, que imperó en las costumbres y en las conciencias, y que envolvió en negros crespones la España de Carlos V.

Los jóvenes cortesanos franceses, siguiendo el ejemplo del mismo rey, ostentaban en todo el atavío verdadera perfección recherche casi afeminada. Los españoles iban de negro casi todos, porque el negro era de etiqueta. Y fué entonces cuando nació la pasión por los herretes de oro y pedrería, que alegraban la tristeza de las vestimentas.

Y ahora vuelven los herretes. Algunos hay, sí son antiguos, verdaderamente artísticos; aquellos que abandonan hoy las vitrinas donde vivían encerrados y salen á la luz del sol (ó á la luz artificial) para ser la mejor gala de una toilette. Los hay que pertenecieron ayer á nobles señoras, hoy á señoras de legación. Pero esto no es decir que las modernas agujetas valgan poco, nada de eso; son bonitas, están bien hechas; y aunque no sean de oro fino, ó de oro y esmalte, ó bien con piedras finas, son vistosas; tienen algo; hacen gracia; alegran y adornan.

Conviene, sin embargo, no abusar; esto al mal gusto, suele haber pocos pasos, casi ninguno.

En un trajejito de seda negra, adornado con valencianos crems y con cintas y cinturón de moaré negro también, las agujetas hacen gran papel, y hacen preciosos.

Las francesas, elogiando esta moda, y adoptándola con entusiasmo, dicen siempre: «Esta usanza, tan generalizada hoy entre nosotros, será siempre un des signes distinctifs du costume europe».

NOTICIAS GENERALES

ATENEO DE MADRID.—El martes 12 del corriente, de seis á ocho de la tarde, el Sr. D. Rafael Ureña explicará acerca de filología catalana española.

—La Sociedad Española de Higiene celebrará sesión pública hoy martes, á las nueve de la noche, en su local, Montera, 22, bajo, para continuar la discusión del interesante tema: «Peligros de la alimentación por medio de las carnes».

—La Sociedad Genealógica Española celebrará sesión científica y pública el 13 del actual, á las nueve de la noche, en su local, Montera, 22.

CEDULAS PERSONALES.

Desde el día 15 del actual quedarán expuestas al público en las oficinas de la administración provincial de Hacienda los padrones redactados para el año en las capitales y pueblos del oriente año en esta capitales.

Cuando reclamaciones formulen los obligados al impuesto serán resueltas de momento por la administración hasta el día 31, en que quedarán retirados dichos padrones al objeto de que la extracción comience indefectiblemente el 1.º de enero.

Los contribuyentes podrán conocer también la categoría de cédula que se les asigna, en las oficinas recaudadoras de sus distritos respectivos, y en el caso de no estar conformes, reclamarán ante la administración.

Dichas oficinas se hallan instaladas: Distrito de la Audiencia de Burgos, 12 y 14. Idem de Buenavista, Reina, 25. Idem del Centro, Mayor, 39. Idem del Congreso, Costanilla de los Desamparados, 3. Idem del Hospicio, Infantas, 22. Idem del Hospicio, Magdalena, 11. Idem de la Inclusa, Económica, 15. Idem de la Inclusa, Colinas, 6. Idem de Palacio, Antonio Gil, 8.

Idem de la Universidad, Marqués de Lema, 3.

La Gaceta ha publicado los nombramientos de los siguientes directores generales: De Correos y Telégrafos, D. Federico Lavilla. De Administración, D. Carlos Groizard. De Sanidad, D. Angel Pulido.

También publica el periódico oficial el nombramiento de D. Benigno Amador para la secretaría del gobierno civil de Madrid.

¿Por qué ha sido tan festejado Kruger en todas partes? Gracias á la publicidad que se ha hecho á favor de este héroe.—Empresa anunciadora, Los Tirroleses, Romanones, números 7 y 8, entresuelos.

Con motivo del acuerdo del director del Instituto Geográfico y Estadístico, resolviendo que el arsenal de La Carraca pertenezca al término municipal de Puerto Real, el alcalde de Ayuntamiento de San Fernando, D. Erolán Alonso y Bara, eleva un escrito de queja al ministro de la Gobernación, suplicando que, mientras por autoridad legítima y por los procedimientos legales no se varía dicho término municipal, los habitantes en el arsenal de La Carraca sigan perteneciendo para todos los efectos al Ayuntamiento de San Fernando, así han venido perteneciendo desde la fundación de dicho establecimiento hasta la fecha.

Se ha continuado la muerte del Sr. Murray, capitán del vapor inglés Abiona, naufragado á la entrada del puerto exterior de Portugalete.

El mar ha arrojado á la playa de Oreguín cinco cadáveres.

Entre éstos figura un marinero escocés, que presenta un tatuaje verdaderamente caprichoso. En el brazo izquierdo aparecen dibujados un cardo, emblema de Escocia, y un marino con la bandera inglesa; en el brazo derecho, una mujer, una figura de mujer, un barco de vela y la bandera de España.

La expresión de los rostros de los naufragos parece indicar que el catastrofo les sorprendió estando entregados al descanso.

Las víctimas serán enterradas en el cementerio británico de Bilbao.

Arreos ser que uno de los marineros perecidos era español.

El jueves 14 del corriente, se pondrá á la venta en toda España el primer número de la revista semanal ilustrada Vida Moderna.

En la mesa electoral de la capitalidad del distrito de San Sebastián, Sr. Sotillo, ha resultado el diputado provincial Sr. Sotillo. La elección en general, por entender se ha infringido el precepto constitucional, puesto que el período electoral y nombramiento de interventores se ha verificado estando suspenidas las garantías constitucionales y declarada en estado de guerra la provincia de Madrid. La protesta ha sido admitida.

Hoy tomará posesión de su cargo el nuevo secretario general del gobierno civil, D. Benigno Antequera.

Noticioso el gobernador civil de que en el distrito del Congreso no se cumplía la orden del cierre de las casas de préstamos á las doce de la noche, encargó al delegado de dicho distrito el fiel cumplimiento de lo dispuesto.

La recepción del elemento civil por SS. AA. los príncipes de Asturias, se ha aplazado para el día 1.º de mayo, y en su lugar, el día 1.º de mayo, la del ejército y la armada para el jueves, á la misma hora.

Ayer tarde se ha encargado el general Mata de la subsecretaría del ministerio de Marina.

Se indica al capitán de navío de primera clase D. José Jiménez Franco para secretario de la Junta consultiva de Marina.

Un telegrama oficial de Oádiz desmiente que el cañonero Ponce de León se haya perdido en Ayora.

El citado barco, ni tiene la menor avería, ni ha salido del puerto.

Se ha recibido noticia de Canarias de haber estado allí detenidos por 40 días dos individuos que cometieron un delito en Puerto Rico.

Ha extrañado mucho esta detención, porque no existe tratado de extradición entre España y los Estados Unidos.

El general D. Pablo del Corral ha experimentado alguna mejoría en la grave enfermedad que le aqueja.

Ha llegado á Sevilla el afamado profesor de esgrima, Cao-Louis Merlini, el cual tomará parte en el certamen que se celebrará en el próximo mes de abril.

Antesayer se cumplieron seis años del horrible naufragio del magnífico buque Reina Regente.

Todos los españoles nos acordamos con pena de la triste fecha, 10 de marzo de 1895. Descansen en paz tantos hombres útiles á la patria, que perecieron en las profundidades del mar.

En el pueblo de Moratalla (a) sido asesinado Francisco Pérez Valero (a) Mochuelo, por su convecino Luis Sánchez Ródenas. El agror ha sido detenido.

Se ignoran los móviles del crimen.

Ayer se estrenó Electra en Donia, Guadaíjara y Linares.

El heroico drama de Galdós obtuvo el mismo entusiasta éxito que en cuantos teatros se ha representado.

En las tres indicadas poblaciones se obligó á la orquesta á ejecutar el himno de Riego y la Marsellesa.

El sábado terminaron sus estudios y fueron aprobados como tenientes segundos de artillería, los siguientes alumnos de la escuela de Segovia: D. Francisco Echaopez, D. Antonio Cifuentes, D. Lucas Cebalros, D. Antonio de Diego, D. Francisco Allont, D. Rodrigo Gil, D. Juan de la Cruz, D. César Alba, D. Amado Israelita, D. Luis del Portal, D. José Poyato, D. Gaspar Mira, D. José Martín Luque, D. Ricardo Prol, D. Enrique Giestra, D. Joaquín Llanderas, D. Aniceto Jorsa, D. Mariano del Fresno, D. León Puig y D. Jorge Barric.

Créese que todavía durará tres días más los exámenes de los restantes alumnos del último año.

En la trinchera y túnel de las Bruñuelas han ocurrido nuevos desprendimientos de tierra, sin que afortunadamente hayan ocurrido desgracias personales.

Los viajeros que vienen de la Coruña á Madrid tienen que apearse en la Granja y tomar el tren en la estación de las Bruñuelas.

En la carretera de Málaga á Torrox voló un carro que iba cargado de sacos de harina y arroz, cayendo éstos sobre Diego Salvatierra Lara, Antonio Pérez Godoy y Rafael Jiménez Sánchez, que los guaba, quienes cayeron muertos.

Otros individuos, que también iban en el vehículo, resultaron lesos.

El Sr. Cano, diputado por Huesca, ha recibido telegramas del Ayuntamiento y Diputación Provincial de aquella ciudad; para que haga presente á la viuda del Sr. Alvarez Capa, el sentimiento de ambas corporaciones por el fallecimiento de este señor.

Ayer tarde ha estado á visitar á los ministros de Obras é Instrucción, el gobernador civil de Madrid Sr. Barroso.

